3. משבצותיו של לוח שחמט ממוספרות מ-1 עד 64 כך שמספרים סמוכים נמצאים במשבצות סמוכות (לפי צלע). מהו סכום המספרים הקטן האפשרי על האלכסון הראשי?
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תשובה: 88.

פתרון:

נתבונן במספרים a1 < a2 < ... < a8 העומדים  על האלכסון (כמובן לא בהכרח לפי הסדר).

אזי a1 ( 1,  a2 ( 3,  a3 ( 5, ..., a7 ( 13.. נראה כי a8 ( 39. נניח שרשמנו את המספרים לטבלא בסדר עולה. אזי ברגע שרשמנו על האלכסון את המספר השמיני, חצי הלוח שעזבנו היה מלא (כי כבר לא חזרנו אליו). אבל החצי הזה (כולל האלכסון) מכיל 36 משבצות. הוא מכיל 20 משבצות לבנות ו-16 שחורות (האלכסון שלנו בצבע לבן). אבל במילוי הלוח עברנו על משבצות שחורות ולבנות לסירוגין. לכן ברגע הזה צריכים להימלא עוד לפחות 3 משבצות שחורות בחצי השני של הלוח( כלומר סך הכל 39 משבצות ממולאות).

1 + 3 + 5 + … + 13 + 39 = 88. דוגמא ל88 נמצאת על הציור.
